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Μητροπολίτης Διοκλείας Κάλλιστις και ο
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Αγρυπνία, την οποία τέλεσε ο Μητροπολίτης
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Παραμονή της εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στις 27 Αυγούστου 2010, ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας χοροστάτησε κατά την αγρυπνία στον Ιερό Ναό της Παναγίας «Πάντων
θλιβομένων η χαρά» της Μόσχας.

Επίσης συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Διοκλείας Κάλλιστος από την Αρχιεπισκοπή Θυατείρων και
Μεγάλης Βρετανίας (Οικουμενικό Πατριαρχείο), Πρόεδρος της Βρετανικής Εταιρίας Φίλοι του
Αγίου Όρους, κληρικοί του Ναού και ο γνωστός Ελβετός θεολόγος ιερομόναχος Γαβριήλ Μπούγκε,
ο οποίος πριν την αγρυπνία ασπάστηκε την Αγία Ορθοδοξία.

Να αναφερθεί ότι παρέστησαν συμπροσευχόμενοι πολυάριθμοι ενορίτες καθώς και προσκυνητές
από τη Μεγάλη Βρετανία, τις ΗΠΑ, την Ελλάδα και άλλων χωρών μέλη της Εταιρίας. Ο οργανισμός
αποβλέπει στη διάδοση γνώσεων σχετικά με το Άγιο Όρος, τη συνδρομή στην ανακαίνιση των
αγιορειτικών μονών και στην προσέλκυση των προσκυνητών στο Άγιο Όρος. Με την ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου η αντιπροσωπεία της Εταιρίας
επισκέφθηκε τις πόλεις Όυγκλιτς, Γιαροσλάβλ, Κοστρομά, Ροστώφ, Νίζνι Νόβγκοροντ,
Γκοροντέτς, Καλιάζιν καθώς και τη Λαύρα του Αγίου Σεργίου.

Αμέσως μετά την αγρυπνία ο κ. Ιλαρίωνας απευθύνθηκε στους παρόντες συγχαίροντας αυτούς για
την εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. «Αυτή την ημέρα ενώπιον του φέρετρου της Παναγίας μας
Δέσποινας και Αειπαρθένου Μαρίας δοξάζουμε την Κοίμησή Της και ταυτόχρονα αναλογιζόμαστε
για τη ζωή και το θάνατό μας. Ο άνθρωπος καλείται να ζήσει σε αυτή τη γη με μια ζωή ακέραια,
πνευματική και θεϊκή. Το τέλος του δεν πρέπει να είναι τραγικό γεγονός αλλά μια φυσιολογική
μετάβαση στην αιώνια ζωή, όχι θάνατος αλλά κοίμηση. Η Παναγία μας που με το φέρετρό Της βρύει
τη χάρη, την ειρήνη και την αγάπη, επιβεβαιώνει το γεγονός, ότι για το θνητό υπάρχει η δυνατότητα
της μετάβασης από το θάνατο προς τη ζωή, από την αμαρτία προς τη χάρη και από την ανθρώπινη
ζωή  προς τη ζωή στο Θεό», ανέφερε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

«Η Εκκλησία πιστεύει ότι η Θεοτόκος δεν αμάρτησε ούτε με πράξη, αλλά ούτε και με λογισμό.



Είμαστε αμαρτωλοί άνθρωποι, αλλά η οδός προς τη Βασιλεία των Ουρανών είναι ανοιχτή και για
μας. Αυτή η οδός περνάει από το θάνατο, ο οποίος μπορεί να γίνει κοίμηση, εάν θα έχουμε ως
γνώμονα της ζωής μας τις θείες εντολές, εάν θα προσευχόμαστε στον Κύριο και στην Παναγία του
Μητέρα για να μας χαρίσουν την αναίσχυντη και ειρηνική τελευτή, η οποία θα αποτελέσει τη
μετάβαση στην αιώνια ζωή», επεσήμανε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας απευθύνθηκε στον Μητροπολίτη Διοκλείας Κάλλιστο, τον
οποίο συνέστησε στο εκκλησίασμα, τονίζοντας ότι «πριν 15 χρόνια είχα την ευτυχία να τον έχω τον
επιστημονικό μου καθοδηγητή στη διατριβή μου, την οποία εκπονούσα για το Συμεών το Νέο
Θεολόγο. Σήμερα ο Μητροπολίτης Κάλλιστος είναι ένας από τους πιο περίφημους θεολόγους του
Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως».

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας καλωσόρισε τον κ. Κάλλιστο στον Ιερό Ναό της Παναγίας
«Πάντων θλιβομένων η χαρά», ευχόμενος  την ευλογημένη παραμονή στη Ρωσία και τη βοήθεια του
Θεού στους αρχιερατικούς κόπους και στο επιστημονικό έργο. Ο κ. Ιλαρίωνας προσέφερε στον
Μητροπολίτη Κάλλιστο μια αρχιερατική μίτρα, η οποία καλλιτεχνήθηκε στα εργαστήρια του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Ακόμα ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας καλωσόρισε τον ιερομόναχο Γαβριήλ Μπούγκε, ένα πρώην
καθολικό, ο οποίος περισσότερα από 30 χρόνια ακολούθησε τον ερημιτικό βίο στα βουνά της
Ελβετίας. «Ήσασταν Ρωμαιοκαθολικός, αλλά μέσα στα βάθη της καρδιάς Ορθόδοξος. Σήμερα πριν
την αγρυπνία ασπαστήκατε την Ορθοδοξία, πράγμα το οποίο αποτελεί τη φυσική συνέπεια μιας
μακριάς πνευματικής πορείας». Ο κ. Ιλαρίωνας συνεχάρη τον πατέρα Γαβριήλ επί το γεγονός
προσφέροντας μια εικόνα της Παναγίας «Πάντων θλιβομένων η χαρά».

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Διοκλείας Κάλλιστος  ανέφερε το εξής:

«Να συμμετάσχω στην ακολουθία μαζί σας την παραμονή της εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου
αποτελεί για μένα μεγάλη χαρά και τιμή. Κατά τη διάρκεια πολλών ετών διατηρώ τις καλές
αναμνήσεις για την παραμονή σας στην Οξφόρδη. Είναι ιδιαίτερα ευχάριστο το ότι κατά τα χρόνια,
τα οποία επακολούθησαν, πάντοτε ευρισκόμαστε σε συνεχή επαφή και συναντιόμαστε
συχνά...Πιστεύω, ότι με τις πρεσβείες της Παναγίας Θεοτόκου  η πολύ σημαντική διακονία την
οποία επιτελείτε τόσο σε αυτό το Ναό, όσο και στα έργα για το καλό της Οικουμενικής Ορθοδοξίας
θα ευλογηθεί με τη διπλάσια χάρη από τον Κύριο.

Επίσης χαίρομαι πολύ να μάθω ότι σήμερα μέσα σε αυτό το ναό ο πατήρ Γαβριήλ ασπάστηκε την
Ορθόδοξη πίστη. Εκτιμούμε πολύ τα θεολογικά του έργα και ελπίζω ότι ο σταυρός του ορθοδόξου



χριστιανού, τον οποίο σήκωσε, δε θα γίνει υπερβολικά βαρύς για αυτόν. Προσεύχομαι όπως η
Παναγία να γεμίσει τις καρδιές σας με χαρά και παρηγοριά».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56782/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

